

### Vápenky, Velká nad Veličkou

• Na své si už zítra přijdou milovníci nezdravého jídla a ne příliš zdravého košťování pálenek. Až třetí akce v centru Hornácka zřejmě zdraví neškodí.

Hned po rozednění se v rekreačním areálu na Vápenkách uskuteční pravá hornácká domácí zabijačka se vším všudy. „Máme k tomu připraveny dva statné čuníky vyživené v Hluku a dva přespolní řezníky Mirka Supa se synem ze Suchova. Vyhrávat jim k tomu bude harmonikářské duo. Gurmáni mohou poté o-

chutnat čerstvé zabijačkové speciality jako ovárek, výpečky, jitrničky, tlačenu, prejt a jiné pochutiny,“ sdělil Libor Klimek, jeden z organizátorů. V deset hodin se uvnitř budovy otevrou zátky 238 sodovčáků, kde mohou návštěvníci chutnat vzorky sesbíraných pálenek, na jejichž degustování a hodnocení se v minulém týdnu vedle domácích podíleli i ovocnáři z Hluku a z Ostrožské Lhoty. „Není ani žádným překvapením, že zde uspěly právě vzorky z tohoto regionu. Zaznamenali jsme letos rekordní počet pálenek. Převažují pálenky z modrého ovoce,“ říká další organizá-

torská duše akce Jiří Moravec. V půl třetí odpoledne se na koštu představí z loňského roku osvědčená Týnecká cimbálová muzika primáše Pavla Tučka.

O jedenáct kilometrů níže ve Velké nad Veličkou v Jagošově restauraci Na Staré poště už pátým rokem pořádají místní „hospodští štamgasti“ Košť kysaného zelá. Začátek je na plánován na pravé poledne a až do páté hodiny podvečerní. Ten kdo k Jagošům vstoupí, stane se současně degustátorem a hodnotitelem. I přičiněním příchozích tak nakonec vyhlásí zelového krále letošního jubilejního ročníku.

„Pokud vlastníte ve škopku kysané zelí a přinesete ho v omniovce nejpozději v sobotu dopoledne na místo konání, neodmítneme vás,“ vzkazují pořadatelé. Samozřejmostí akce je i ochutnávka zdejších krajových specialit. Chybět nebude ani oblíbená polévka ze zelí „kyselica“, která se podle zaužívaných tradic kombinuje s velickou slivovicí. „Takže pokud si najdete čas a zavítáte k nám, určitě budete odjíždět plni dojmů ze svérázných košťů, s veselostí v hlavě a určitě i s plným žaludkem,“ doporučují sobotní návštěvu Hornácka pořadatelé akcí.